

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

En Teruel, la guarnición continua defendiéndose heroicamente y rechazando los ataques marxistas

Las pérdidas rojas son crecidísimas; viéndose obligado el enemigo a retroceder, ante el acoso de nuestras tropas.—El domingo fueron derribados dos aviones rojos

La emisora de Teruel decía ayer, a las cinco de la tarde: “Aquí no sentimos impaciencia por la llegada de las tropas liberadoras”

En la zona roja se ha prohibido la exportación de la naranja.—Las elecciones en Andorra han representado, además de la derrota del Frente Popular, el agradecimiento de los andorranos al Generalísimo.—En Barcelona faltan alimentos, viviendas y tabaco.—En Valencia han aparecido carteles con la inscripción ¡Viva Franco!

HA QUEDADO SOLUCIONADO SATISFACTORIAMENTE EL INCIDENTE ENTRE EL JAPON Y LOS ESTADOS UNIDOS POR EL HUNDIMIENTO DEL “PANAY”

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25

En el sector de Teruel han continuado los ataques del enemigo sobre nuestras posiciones de la ciudad, siendo rechazado y causándole grandísimo número de bajas.

Nuestras tropas han continuado su acción en los alrededores de la ciudad aniquilando nuestras fuerzas un contraataque enemigo y dejando éste el terreno materialmente cubierto de cadáveres.

Salamanca, 25 de diciembre de 1937.—II Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26

Continúa la heroica defensa de nuestras tropas en la ciudad de Teruel. El enemigo ha sufrido grandísimo quebranto en sus ataques a nuestras posiciones, mientras nuestras tropas continúan su progresión, castigando mucho a aquél.

Fueron derribados dos aviones enemigos, que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 26 de Diciembre de 1937.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27

En Teruel continuó la guarnición su defensa, habiendo sido rechazados los fuertes ataques enemigos.

Los atacantes han sido sorprendidos por la aviación nacional, que actuó brillantemente, ocasionando al enemigo una verdadera carnicería.

Las tropas han continuado su labor de acoso sobre los rojos, a los que obligaron a retroceder con grandes pérdidas.

Salamanca, 27 de diciembre de 1937.—II Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Charla pronunciada anoche ante el micrófono de Radio Mallorca

Por el Caballero Legionario

Síntesis de la semana

Terminábamos ha una semana nuestros comentarios sobre el Sector de Teruel, recogiendo diversas opiniones de afamados corresponsales de guerra, francamente optimistas.

«La aventura roja está liquidada». Era, en síntesis, lo que dijimos, después de estudiar diversas crónicas.

Hoy insistimos en lo que afirmábamos el día 20. El golpe de mano intentado por los rojos estaba liquidado, fracasado. El golpe de mano se convirtió en batalla, llevando la iniciativa nuestro Mando.

Consúltense y medítense los Partes oficiales del Generalísimo, serenamente, sin la loca impaciencia que se apodera de nuestra retaguardia del tercer grupo; la ansiosa; y véase si llevaban razón los cronistas de guerra al dar definitivamente por fracasado el golpe de mano rojo.

Si nuestros Partes oficiales no fueran suficientes; díganlo los del Comisariado de defensa de Barcelona, que después de una semana de algarabía, acaban por confesar que los insensatos resisten en el interior de la capital turolense.

Vamos lo que nos dice nuestro Cuartel General, ratificado—¿cómo no?—por los cronistas oficiales.

Y veamos también, la inventiva de don Inda.

El día 20 continúa la progresión de nuestras fuerzas en el Sector de Teruel, destrozando 3 carros de combate y causando enorme mortandad al enemigo.

Los defensores de la Capital rechazan diversos ataques rojos.

El día 21 continúa nuestro avance, ocupando la importantísima posición de los Morrones y destrozando 3 tanques al enemigo.

Don Inda lanza las campanas al vuelo con motivo de la toma de Teruel. No obstante, la emisora turolense sigue pitando y dando vivas y arribas a España.

Insiste don Inda, el día 22, en sus tonterías, dando detalles escalofriantes de la toma, minuto por minuto.

Hemos de reconocer que preparó perfectamente la comedia, la astracanada.

Ante la tenaz insistencia de los súbditos de Prieto y Compañía, la emisora turolense se cree obligada, el día 22, a desmentir la supuesta ocupación, afirmando que los rojos no habían puesto sus pies en la capital, ni los pondrán jamás.

Lo propio hace el Parte oficial de Salamanca, anunciando, además, que nuestras fuerzas siguen avanzando victoriosamente por las estru-

baciones del macizo de Villastar, marchando hacia sus objetivos.

El día 23 continúa nuestra progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionando millares de bajas al enemigo en sus desesperados esfuerzos para reconquistar las posiciones sobre la carretera de Añadas. Una brigada «Lister» ha sido completamente aniquilada.

La guarnición de Teruel rechaza diversos ataques rojos.

Lo propio hace el día 24.

El día 25, además de seguir rechazando varios ataques a la Capital, nuestras fuerzas continúan su acción en sus alrededores rechazando un contraataque del enemigo en el Sector Sur. El campo queda cubierto materialmente de cadáveres.

Y, finalmente, ayer, día 26, continúa la heroica defensa de nuestras tropas en la Ciudad de Teruel.

El enemigo sufre grandísimo quebranto en sus ataques a nuestras posiciones, mientras nuestras tropas continúan su progresión, castigando duramente a aquél.

Son derribados dos aviones rojos.

Y las emisoras marxistas, que ya el día 23 confiesan que un grupo de insensatos se resiste todavía en el Seminario, o en el Banco de España o en la torre de la Catedral (según la imaginación del locutor), reconocen ayer, que los rebeldes siguen luchando en el interior.

La patraña que, a efectos internacionales, ideó Don Inda, ha quedado sobradamente desvirtuada.

Pueden, si quieren los marxistas, continuar lanzando bulos. Ya el tiempo se cuidará de darles la lección que se merecen.

La prensa extranjera se llama ya a engaño, y los comerciantes de Perpiñán se niegan a aceptar el papel moneda emitido por el Gobierno de la República.

No verán muy segura la victoria. Estudiando los Partes oficiales de Salamanca, se ve el movimiento de nuestras fuerzas en los alrededores de Teruel.

Veamos lo que dicen últimamente los cronistas.

En la crónica de Justo Sevillano del día 25 se marca que los rojos intentaron avanzar por la carretera de Calamocha, (General de Zaragoza), siendo cortado su avance por las Falanges de Aragón. Concurda esta noticia con la que nos transmitió anoche Radio F. E. de Valladolid, recibida de Zaragoza. Más adelante hemos de verlo.

Termina la crónica de Sevillano: Desde las alturas que dominan Teruel, nuestras fuerzas, continuando con el dominio de la Capital, presentan el pecho y resisten.

Claramente se ve que la defensa de Teruel no se hace solo desde el casco de la población, sino desde posiciones dominantes y desde las fortificaciones que protegen la única parte vulnerable de la Capital del bajo Aragón.

Más adelante hemos de ver también confirmado lo que llevamos dicho:

Zaragoza, comentando anoche la gloriosa hazaña roja de Teruel, —que al propio Don Inda le recuerda la de Brunete— nos decía en síntesis: La guarnición y población de Teruel, resiste y resistirá hasta que sea preciso. Teruel en ese año y medio de asedio, se ha hecho ya a la guerra.

Prieto, al lanzar a los cuatro vien-

tos la noticia de la toma de Teruel ha perdido el poco crédito que le quedaba. Contra lo que él ha venido proclamando día tras día, está la Emisora turolense que sigue pitando con un alto fervor patriótico y desmintiendo las patrañas lanzadas por las Emisoras y prensa rojas. Toda Europa puede oír a todas horas los «Vivas» a España que salen de la Emisora de Teruel.

Pronto podremos dar detalles de la heroica gesta que maravillará al mundo.

Los bravos defensores esperan ardentemente, pero sin impetencias, la llegada de las columnas que salieron en su ayuda, y que ya se le hubieran prestado si el General que las manda no hubiera querido aprovechar la coyuntura que se le ofrece para proporcionar a las armas de Franco la más resonante victoria conseguida desde que el Ejército y el Pueblo español se levantaron, unidos en el Amor a España, contra las hordas asiáticas que quisieron, en mal hora, hacer de nuestra Patria una colonia rusa.

Teruel espera, segura, sin impaciencias. Sus defensores saben que van a ellos los imponderables gallegos, los que callada y rápidamente volaron a San Sebastián para recuperarlo, corrieron a Huesca para romper el dogal rojo que la estrangulaba, reconquistaron el Oeste de Asturias para, en incomprensible hazaña, llegar de las puertas de Oviedo y libertar la Capital mártir y se encuadraron en las Brigadas del Norte, de Navarra, para devolver a España toda su zona cantábrica.

Teruel espera segura. Porque sabe que los gallegos van mandados por un laureado General que no quiere llevarles más que a la victoria. Porque sabe que las columnas que van a libertarla han de llegar a tiempo. Porque oye, quizá, a los rapaciños que entusiasmados por sus victorias y por la gesta de los de Teruel, avanzan a pecho descubierto vitoreando a Aragón y a los turolenses.

Y los sitiados, a la vista de los gallegos, que repiten su enorme hazaña de Oviedo, contestan frenéticamente con Vivas a Galicia... Dulce Galicia. Madre Galicia, te dijeron un día desde Salamanca. Madre de España. ¡Bendita seas!

Decía Zaragoza que vieron salir de allí para Teruel las fuerzas de socorro, con mayor regocijo que si fueran a una romería.

Y allá van carretera abajo en busca del enemigo que en noche tormentosa logró infiltrarse en nuestras líneas. Y le presentan batalla, y le paralizan su avance e inician una operación para envolver a los envoltentes. ¿Han conseguido ya su objetivo?

Todo está a nuestro favor, nos dice la emisora 10 de Aragón. Sólo nos queda consolidar la victoria y evitar que los rojos aprovechando cualquier coyuntura puedan escapar del copo. Hay que aprovechar la magnífica ocasión para conseguir que la catástrofe de los rojos precipite la gran victoria.

Lo que empezó por un golpe de mano—decía Valladolid anoche—ha pasado a ser una batalla, una gran batalla. Si sólo fuera libertar a Teruel, ya estaría hecho. Pero se trata de algo más, se trata de unificar que mueran de asfixia los que querían asfixiar. Y si no se dan pri-

LA NOCHEBUENA EN TERUEL

“Teruel no será nunca roja”

A la felicitación del Generalísimo contestó el defensor de Teruel que antes morirían que entregarse a los marxistas

Zaragoza. — «Radio Teruel» lanzó, en la Nochebuena, una vibrante arenga, no sólo para la España Nacional, sino también para la España roja.

El locutor de Teruel dijo que la guarnición de la plaza española seguía cumpliendo su deber y que nada ni nadie le apartarían de él.

La arenga concluyó pidiendo a todos los españoles que, en esta noche de alegría, dedicasen, por lo menos, un minuto de recuerdo para los defensores de Teruel, que pese a quien pese, continúan defendiéndolo. «Teruel—dijo—no será nunca roja».

sa en la retirada, van a perecer todos.

Un núcleo rojo que quiso subir por la carretera de Calamocha, fué destrozado por Falange de Aragón. Los que quisieron tomar posiciones en Campillo fueron cercenados. Y en el Centro, un grupo de leones, los defensores de Teruel, desgarran con sus zarpazos a los marxistas. ¿Que pueden hacer los rojos? ¿Abrir los brazos para escapar? No pueden hacerlo, porque los de nuestras tropas aprietan más de cada día.

Ya el enemigo quiso salir por el brazo izquierdo (se llama brazo izquierdo al sector de Campillo, por la forma de cangrejo que según las Emisoras nacionalistas tiene el terreno ocupado por los del Estatuto); pero no pudo abrirse paso, porque se lo impidieron nuestras fuerzas.

El intento le costó a los colorados más de dos mil muertos.

Ya en los Morrones el número de sus bajas fué espantoso. Todavía quedaban ayer centenares de cadáveres sin sepultar. Fué tal la mortandad—según Valladolid, de Zaragoza—que, después de haber tomado al asalto las seis líneas de trincheras construidas por los rojos, al llegar nuestras tropas a la cumbre después de la victoria y lanzar sus gorras al aire vitoreando a España, las zanjas recuperadas eran menos profundas. Los cadáveres de los sin Dios formaban en ellas macabros montones.

La Emisora vallisoletana nos decía que la mayoría de los milicianos rojos no visten el uniforme militar; usan sólo una prenda castrense sobre el vestido de campesino de Levante. Y pensamos nosotros: ¿Habrá quedado ya liquidadas las escorias internacionales y catalanas?

Una de las brigadas Lister, nos dijo el Parte Oficial de Salamanca, quedaba destruida, y «Le Matin», diario parisino, afirma que el 21 Cuerpo del Ejército rojo ha perdido el 80 por 100 de sus efectivos. Y añade: El Ejército rojo, vencido moral y materialmente, se retira a posiciones técnicamente inferiores a las que ocupaba el día 15. La tenaza nacionalista aprieta fuertemente, quedando ya libre de toda amenaza la carretera de Zaragoza. El desastre de las tropas marxistas en Teruel va a ser un segundo Brunete.

Anoche, desde Radio Nacional de Salamanca, Espectador después de

Al final, dió lectura a un despacho del Generalísimo, dirigido al Jefe de la guarnición, por la heroica defensa de la ciudad, despacho al que el Coronel respondió con otro mensaje asegurando que ni las fuerzas ni la población civil se rendirán jamás a los rojos.

Y asegura que, tanto los soldados como la ciudad, están juramentados para morir antes que entregarse a los marxistas, e indica que cuando una ciudad se juramenta para morir antes que dar entrada al enemigo, se puede decir que esta ciudad no se rendirá jamás.

afirmar que en la plaza,—en Teruel—no faltan viveres ni municiones, terminaba su crónica: «Aquel desca-bellado intento está fracasado. Nuestro Ejército tiene la palabra. Será el suyo un discurso que hará mella en la carne del enemigo.

Y Justo Sevillano decía desde la misma emisora: Nuestras fuerzas cubren un frente que el Boletín Oficial ha marcado. Y van satisfechas. Con el corazón alegre y el paso vivo.

Teruel sabe todo eso y mucho más. Por eso Teruel espera, segura, sin impaciencias. Como vamos a hacer nosotros. Y su pequeña emisora,—por fonía—, y los muchachos de transmisiones,—por heliograma—, les dicen a nuestras fuerzas que corren a abrazarles, que no se precipiten, que aprieten duramente la tenaza, que ellos resistirán todo el tiempo preciso, aunque se duplique el número de asaltantes.

No es una bravata. No caben bravatas en pechos aragoneses.

El Comandante Militar de Teruel, Coronel ilustre y de ilustre apellido, ha decidido con la guarnición y población civil resistir los embates marxistas, y resistirán. Así seguían afirmando esta noche, y así seguirán haciéndolo hasta que lleguen sus hermanos, que desde los alrededores de la ciudad les saludan ya llenos de entusiasmo a los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Teruel!

Esta es la verdad. Pueden ir pitando las radios prietistas. Los de Aragón no han de inmutarse. Y remediando al baturro del tren, al baturro del cuento, han de exclamar a una: «Chifla, chifla, que si no te apartas tú...»

Y nosotros firmes ante el Caudillo para decirle: Vuestra retaguardia también espera, segura, sin impaciencias; porque sabe que vos marcasteis una recta, de la cual no hay fuerza humana capaz de haceros apartar; recta que conduce a la España Una, Grande y Libre.

Vuestra retaguardia, confiada en vos, Conductor, repite hoy como siempre

FRANCO, FRANCO, FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA TERUEL!

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

UNA NUEVA EPOPEYA HEROICA

LA INMINENTE LIBERACION

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

El esfuerzo supremo de los marxistas se ha estrellado frente a Teruel

Teruel.—Los españoles de la zona roja se habrán dado exacta cuenta de la importancia que tiene la acción que se está desarrollando en Aragón; del alcance de la misma y acaso de las derivaciones que su resultado pueda tener. La odisea que están pasando los rojos, pues a pesar de tener sus mejores servicios en el frente de Aragón y los elementos más valiosos de que dispone, realizando un esfuerzo supremo no han conseguido ningún resultado, no cosechando más que desastres. El gobierno marxista ha invocado por todos conceptos el esfuerzo para tomar la plaza de Teruel que indudablemente no contaba con la resistencia heroica de la ciudad de Teruel, anunciando a todo el mundo su caída, pero Teruel resistió y resistirá posiblemente todos los combates marxistas, entreteniendo los núcleos que atacan la ciudad hasta que los sitiados puedan recibir refuerzos y éstos estén en condiciones para darles su merecido.

La misma que cuando la lucha estaba entablada en Vizcaya y Asturias, que nuestros partes señalaban rectificaciones a vanguardia de nuestras posiciones. Dichas rectificaciones no puede saberse la importancia estratégica que éstas tienen para el curso de las operaciones y en su consecuencia estas rectificaciones son preparación de operaciones de gran envergadura. Los defensores de Teruel están escribiendo una epopeya que bien ganado tiene el título de muy heroica y muy noble que todo el mundo está reconociendo. Del curso de la guerra no diremos más, porque no nos toca hablar, pero no terminaremos sin decir que el día de ayer fué despejado lo suficientemente, pero que las columnas no se emplearon a fondo; cuando llegue el momento de atacar lo harán, no cuando al enemigo le convenga sino todo lo contrario y lo que hay que señalar es que vengán días buenos, que haga sol, mucho sol, pues si el tiempo acompaña, veremos en breve días venturosos para nuestras tropas.

CRONICA DE GUERRA

Teruel, la indomable, resiste con heroísmo magnífico

El enemigo se aniquila en sus embates y dos aviones rojos son derribados por los nuestros.—Continúa el avance

Frente de Teruel.—La guarnición de Teruel ha rechazado briosamente durante la jornada de hoy, una serie de ataques rojos, si bien no han tenido las embestidas marxistas contra la capital, la intensidad de otros días. Las réplicas contundentes que han encontrado las brigadas marxistas en sus intentos de asalto y las pérdidas enormes que vienen sufriendo, les han hecho más precavidos; pero ha habido, durante el día de hoy, otro motivo fundamental para determinar la poca intensidad y la escasísima duración de los ataques rojos, además de la resistencia de los esforzados defensores de Teruel: nuestra aviación. Ya ayer nuestros aviones pudieron trabajar reiteradamente, pues ha cesado la niebla que durante estos días dificultaba extraordinariamente la acción de los aviones. Ayer volaron numerosas escuadrillas nacionales, que siguieron ametrallando las posiciones enemigas de los alrededores de Teruel, pero hoy su labor ha superado en eficacia a todo cuanto pueda decirse. Durante estos días el cielo ha estado surcado por las alas nacionales hasta el extremo de que los aviones rojos solo han hecho su aparición una vez y cuando apenas habían disparado unos tiros de ametralladora sobre las posiciones nacionales, se han colocado sobre ellos nuestros cazas, que junto con los disparos de las baterías antiaéreas, les han puesto en rápida fuga, pues los aparatos rojos no se han decidido a dar la cara y su única aspiración ha sido hallar un boquete para salir; a pesar de todo su intento de fuga, ha resultado inútil por la pericia de nuestros cazas, y en poco tiempo se han visto caer dos aparatos enemigos en nuestras

líneas. Al anochecer no se ha visto en los campos de batalla otra aviación que la nacional; una y otra vez, las escuadrillas han bombardeado y castigado los atrinchamientos, las concentraciones y las vías de comunicación enemigas; han dejado caer enorme número de bombas de gran potencia y por si esto fuera poco, los cazas han ametrallado las fuerzas enemigas, descendiendo a alturas inverosímiles. La labor de la aviación en el día de hoy ha sido magnífica y tal su intensidad, que es difícil encontrar un precedente en la campaña, que pueda servir de índice comparativo. Mientras tanto las columnas han seguido progresando en operaciones locales; han caído en nuestras manos varios puntos estratégicos que habrán de servir de base segura para el desarrollo de inmediatas operaciones. La resistencia del enemigo ha bajado notablemente; se ha dado el caso de asaltar unas defensas prácticamente inexpugnables, sin que haya habido necesidad de hacer uso de las bombas de mano, ni emplear casi el fuego de ametralladora; el enemigo ha abandonado la posición atrinchada dejando en ella cerca de 80 cadáveres. Esto ha traído como resultado la conquista de una serie de posiciones de altura, que completan la línea decisiva para futuras operaciones, para desde Los Morrones bajar a enlazar con las alturas de la sierra de Villastar. Mientras tanto, sigue indomable el espíritu de los defensores de Teruel. La batalla de Teruel está en su fase decisiva; el resultado de la contienda será el derrumbamiento de la moral y de la resistencia marxista.

LO QUE NO ESPERABAN LOS ROJOS

La resistencia de Teruel produce admiración

Contra lo mejor del ejército marxista, la guarnición resiste y conserva la plaza y hace a los atacantes gran número de bajas

Zaragoza.—Los rojos están demostrando un desconocimiento absoluto de lo que significa Teruel, pues la resistencia que hace la población de Teruel es admirada grandemente y ha producido sensación entre los marxistas. Los rojos ya habían circulado por todos los países extranjeros que eran dueños de la plaza, pero ésta continúa teniendo a raya a los contingentes que han enviado, los cuales están como pudieramos decir en un callejón sin salida. Los rojos en el frente de Teruel les espera la derrota más espantosa, mejor dicho la están experimentando ya y no puede ser de otro modo, ya que los marxistas se habían formado la fantasía de que la ciudad caería pronto en sus manos, pero los defensores con gran eficacia les contienen y resisten y no solamente conservan la plaza, sino que les hacen a diario gran número de bajas, lo que supone para los rojos una sangría constante sin interrupción, viendo con ello los rojos que sus resultados serán muy desastrosos, a pesar de luchar lo mejor de Barcelona, no siendo aventurado decir que su intención la van a pagar muy cara. En esta batalla que se está librando está encerrado algo que no se puede predecir. En el extranjero se espera el resultado de esta batalla, quien ape-

sar de la ayuda recibida la derrota es fulminante a pesar de los elementos de combate y de los hombres enviados a tierras de Aragón y así con esta victoria caerá la venda de muchos que todavía persisten en la razón y la verdad está de su parte. La ciudad de Teruel continúa y continuará su defensa, su heroica defensa y esto lo saben ya los mismos marxistas, y cuando lleguen los refuerzos, muchos caerán en nuestras manos así como el material de guerra que han traído del extranjero.

CUBRA

Los gastos que le ocasionaría una defunción en su hogar.

La Funeraria Lloret

Unica netamente mallorquina. Le responde con capital propio General Mola, n.º 23. (antes Unión) Teléfono 2017

Francisco Medina Martí MEDICO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Durante los meses de noviembre y diciembre, no visitará los jueves en su despacho. Calle Muntaner, 10. Recados urgentes: Teléfono 2985.

El avance de las columnas de Aranda

Salamanca.—Ha continuado la progresión firme y segura de las columnas del general Aranda que operan en las cercanías de Teruel; se hallan las fuerzas nacionales formando un semicírculo en el sector suroeste de Teruel, dominando totalmente al cuerpo del ejército marxista que se infiltró en la hondonada que forma el río Turia en los confines de la ciudad. La lucha de los días anteriores da

a conocer un magnífico efecto favorable al Ejército nacional, que, con su superioridad táctica, realiza una maniobra envolvente de las tropas rojas. La batalla que se desarrolló en la semana última dejó deshecho al ejército rojo. Teruel será liberada con la batalla que ahora se desarrolla en las inmediaciones de la ciudad.

UNA BRILLANTE PAGINA HISTORICA

“Aquí, en Teruel, sin novedad”

Las fuerzas liberadoras a punto de abrazar a los heroicos defensores de Teruel.—Las “banderas blancas” que vieron los rojos.—La “bravata” se termina

Mientras los rojos nos obsequiaban con sus partes kilométricas, la guarnición heroica de Teruel estaba escribiendo, para la historia de España, una de las páginas más brillantes, página que se continúa escribiendo todavía hoy, en que la resistencia de aquellos bravos continúa aún más enconada, si cabe, que en los primeros días. Ya están próximas a su liberación, ya las invictas fuerzas nacionales están a punto de darse el abrazo con aquellos héroes, y nosotros, los que presenciáramos con emoción indescriptible estos hechos, no podemos menos de mirar con admiración la gesta de estos bravos y redoblar nuestro desprecio por aquellos que llevan engañados a la pobre masa de gente, que ha tenido la desgracia de caer bajo las garras del mando marxista.

que, una vez secada, se retira la ropa de las azoteas, y entonces desaparecen lo que ellos llaman banderas blancas. «Teruel—dice «Expectator», en su crónica de anoche, a última hora—no enseña bandera blanca porque no se rinde ni se rendirá jamás. Teruel está defendido por pechos españoles, de estos recios, de estos fuertes, por pechos, en fin, de estos que no se estilan en la zona roja. Teruel resistió y resistirá porque sabe, además, que a dos pasos están ya llegando unos hermanos suyos que les traen la liberación, al par que la victoria, definitiva y rotunda. Son emocionantes las conversaciones que sostiene frecuentemente la emisora de Teruel con las demás emisoras nacionalistas. En una de ellas, de ayer, dijo, que todos estaban encantados, que en Teruel no faltan ni víveres, ni municiones de guerra; que tienen, en fin, todo lo suficiente para esperar la llegada de las fuerzas de refuerzo, pero de una manera holgada y más que tranquilamente, y termina siempre esta emisora dando su sin novedad característico: «Aquí, en Teruel, sin novedad». ¡Bravos baturricos, brava guarnición de Teruel! Se acerca vuestra liberación.

Y ya que cada hora que pasa es una hora ganada por el Ejército nacional y perdida por los marxistas, como diría el cronista de guerra Justo Manuel el Sevillano, y ya que por el mismo motivo la situación de Teruel se va despejando rápidamente y no hemos de tardar mucho tiempo en ver su total liberación y de una vez para siempre, pasemos a reparar los partes rojos, que en estos últimos días han sido servidos a la «borreguilla manada marxista».

En el día de ayer, intentaron los rojos atacar, pero cuantas veces lo probaron, otras tantas salieron rechazados, dejando esparcidos por el campo gran cantidad de cadáveres. La aviación hizo acto de presencia, más que en actitud de combate, en actitud amenazadora; pero la artillería antiaérea le enseñó sus afilados dientes, y puso sin más cuento los pies en polvorosa. Dos aparatos fueron derribados en el día de ayer, y los dos cayeron en nuestras líneas.

El de anteanoche, por ejemplo, decía que en una de las casas de Teruel «se habían visto banderas blancas en una casa, pero que más tarde habían sido retiradas éstas, lo que probaba la desavenencia que existía entre las fuerzas de la guarnición». A nosotros no nos cabe otra cosa que llamarles, después de todos los apóstrofes de que se hacen dignos, «imbéciles». Y después, hacerles la aclaración pertinente al caso. No fué en una sola casa donde se vieron banderas blancas; fué en muchas casas de Teruel en las que se vieron, pero hay que advertir que en Teruel también se lava la ropa y se tiene que tender ésta aprovechando los pocos días en que luce el sol, ahora

sus familiares, dirigiéndose después a la Capilla del palacio donde se ofició la Misa. En el día de Navidad, abandonó el Jefe del Estado sus habitaciones de madrugada aún, dirigiéndose a su despacho oficial, donde estuvo ocupado en varios asuntos. La bravata de Teruel, que con tantos ánimos han propalado los rojos a los cuatro vientos, se termina. ¿Cómo explicarán después los rojos esta aventura? Esperamos, impacientes, su nueva patraña.

La nochebuena del Caudillo

Burgos.—En el palacio del Generalísimo, tuvo lugar la fiesta de Nochebuena, que revistió carácter eminentemente íntimo y austero, respondiendo a las normas de vida del Caudillo; ejemplo de todos los españoles. S. E. comió en la intimidad, con

teruel está por encima de todo, pues supone un elevado espíritu y no hay duda que resistirán debido a las cualidades extraordinarias y perfectas del ejército dotado por el GENERALISIMO FRANCO.

La guerra española desde el extranjero

Comentarios Italianos a la lucha frente a Teruel

Milán.—Los periódicos de esta capital refiriéndose a la guerra de España y en especial a los combates que se desarrollan en el frente de Aragón hacen resaltar el valor de los soldados españoles, del que escriben lo siguiente: la historia de la guerra en España nos enseña asimismo con lo sucedido hoy que pueden hacer alarde de que los rojos han atacado por cuadragesima vez a los nacionales rechazándolos vigorosamente por todas las tropas que se mantienen en las proximidades de Teruel, restableciendo la situación con cierta facilidad y haciendo volver apresuradamente al enemigo a sus parapetos por el extremado número de bajas que les causan. Debemos rendir un pleno homenaje a ese nuevo ejército español creado por el GENERALISIMO FRANCO que se halla dotado de todo el supremo espíritu de los gloriosos tercios de Flandes que en una era como la nuestra el ejército ha efectuado sus pruebas en el campo de batalla y sabe que quizás que el mayor rendimiento está en el ataque y así en la contraofensiva de los rojos sobre la plaza de Teruel los nacionales aunque consideren a ésta de poca importancia se quiere conservar, pues los elementos que resisten a los marxistas no retroceden un solo paso ni lo retrocederán, pues todas las fuerzas tomaron dicha decisión, mientras tanto las fuerzas están avanzando para llegar a prestar ayuda a dichos defensores. La actitud tomada por los soldados que defienden la plaza de Te-

uel está por encima de todo, pues supone un elevado espíritu y no hay duda que resistirán debido a las cualidades extraordinarias y perfectas del ejército dotado por el GENERALISIMO FRANCO.

Un hermano de Calvo Sotelo en Buenos Aires

Buenos Aires.—Desde hace varios días se encuentra en esta ciudad don Eugenio Calvo Sotelo, el hermano del malogrado estadista español, el cual desembarcó en esta capital procedente de Madrid, ciudad que pudo abandonar bajo la protección de la embajada chilena. Fué obsequiado por las autoridades y por el personal de la embajada. Dicho señor pronunciará una conferencia que versará sobre el tema: «Vida y milagros de los refugiados». Se propone pronunciar otras conferencias en Buenos Aires y Montevideo.

Eugenio Montes en Suramérica

Buenos Aires.—El ilustre escritor Eugenio Montes ha sido enviado por el Gobierno Nacional de España y está realizando en las naciones americanas del Sur conferencias y discursos en pro de la Causa Nacional. Las conferencias de Eugenio Montes han provocado los más cálidos elogios de la nación argentina, así como en Chile y Uruguay.

Tarradellas se ha puesto a salvo

Marsella.—A su regreso de Madrid el dirigente marxista Tarradellas se ha instalado en esta ciudad donde reside con su familia en una finca de los alrededores de Marsella. Los hijos de Tarradellas se pasean en un lujoso auto sin preocupaciones de ninguna especie.

Las mentiras marxistas van quedando al descubierto

Los personajillos rojos no pueden llegar a Teruel.—Ha fracasado un ataque a Cerro Gordo.—La resistencia de Teruel es un nuevo caso de heroísmo; y en el extranjero ya empiezan a verlo

Los rojos siguen mintiendo descaradamente y dan como consumada la conquista de Teruel; varios automóviles que conducían personajillos rojos se han tenido que quedar a unos kilómetros de la ciudad, convencidos así de que no son dueños de Teruel, como se dice vulgarmente se han tenido que volver por donde habían venido fracasados en sus propósitos de visitar la ciudad; cuando llegaron a Barcelona dijeron estos personajillos que la vida está muy dura en Teruel, tan dura que hoy han intentado los rojos atacar el flanco izquierdo de nuestra línea que amenaza el cerco rojo, concentrando sus ataques sobre esta posición que se llama Cerro Gordo, frente a la cual en sus intentos desesperados han perdido gran cantidad de hombres sin lograr el menor éxito, a pesar de que habían dado la consigna de que se conquistase aquella posición costase lo que costase; el fuego cruzado de nuestras ametralladoras y morteros y el valor de los heroicos defensores de Teruel han cooperado eficazmente a la nueva derrota roja, sembrando de proyectiles el terreno por el que intentaban avanzar los rojos y deshaciendo las maniobras que tenían planeadas las unidades marxistas; a la caída de la tarde el ataque rojo había cesado y el único objetivo que han logrado los rojos ha sido tener que trabajar constantemente las ambulancias.

Las mentiras marxistas, en servicio de descubierta y ofensiva que no han dado reposo a las vanguardias rojas. Fracasado ya el primer intento marxista de adueñarse de la ciudad por sorpresa, Teruel resistirá los ataques rojos sin ton ni son destinados al más completo fracaso. Por su parte al mando nacional no le interesa precipitar el socorro a Teruel porque resiste, y es preciso que las columnas liberadoras den al enemigo su castigo merecido. La artillería ha tenido una eficaz actuación en el frente, rechazando al enemigo; no hay que impacientarse porque en Teruel se resiste bien al enemigo; la emisora de Teruel hablaba hoy a las 2 de la tarde refiriendo estas palabras dignas de ser grabadas en oro en el libro de la historia: No sentimos impaciencia. El mando contempla el nuevo ejemplo grandioso y heroico digno de nuestras armas de la resistencia de Teruel, como la del Alcázar de Toledo, de Oviedo y de Santa María de la Cabeza. El pueblo inglés ha transmitido a Teruel un mensaje en el que le da la enhorabuena por resistir al enemigo y hace votos para que pronto se vea liberado. La heroica resistencia de Teruel ha dado motivo para que los periódicos extranjeros comiencen a retroceder y a desmentir los bulos lanzados, creando una corriente de simpatía a la España nacional con la nueva que realizan sus mejores soldados.

Los tanques nacionales han realizado durante el día constantes piquetas sobre las líneas marxistas, en servicio de descubierta y ofensiva que no han dado reposo a las vanguardias rojas. Fracasado ya el primer intento marxista de adueñarse de la ciudad por sorpresa, Teruel resistirá los ataques rojos sin ton ni son destinados al más completo fracaso. Por su parte al mando nacional no le interesa precipitar el socorro a Teruel porque resiste, y es preciso que las columnas liberadoras den al enemigo su castigo merecido. La artillería ha tenido una eficaz actuación en el frente, rechazando al enemigo; no hay que impacientarse porque en Teruel se resiste bien al enemigo; la emisora de Teruel hablaba hoy a las 2 de la tarde refiriendo estas palabras dignas de ser grabadas en oro en el libro de la historia: No sentimos impaciencia. El mando contempla el nuevo ejemplo grandioso y heroico digno de nuestras armas de la resistencia de Teruel, como la del Alcázar de Toledo, de Oviedo y de Santa María de la Cabeza. El pueblo inglés ha transmitido a Teruel un mensaje en el que le da la enhorabuena por resistir al enemigo y hace votos para que pronto se vea liberado. La heroica resistencia de Teruel ha dado motivo para que los periódicos extranjeros comiencen a retroceder y a desmentir los bulos lanzados, creando una corriente de simpatía a la España nacional con la nueva que realizan sus mejores soldados.

La situación de la España roja

La frontera con Francia cerrada en Port-Bou

Perpignan.—La frontera española de Port-Bou está cerrada por iniciativa de las autoridades rojas, los carabineros rojos que vigilan la frontera impiden el paso al que quiera entrar o salir, hallándose parados numerosos vehículos, de avituallamiento. Las fronteras de Cerbere y Bourd-Madam se hallan abiertas; en los círculos oficiales se dice que este cierre de la frontera se debe a los desordenes ocurridos en Girona; además la aviación nacional ha bombardeado repetidas veces Culebra y Port-Bou.

la escasez de tabaco es enorme y todo lo que pueden fumar se reduce a hierbas y hojas picadas.

TROCADERO. Día 30 Diciembre, JUEVES DE MODA. Audición de Música Clásica

No se puede exportar naranja

Valencia.—Unión Radio dijo anoche lo siguiente: «A los exportadores de naranja: queda prohibida a partir del día 23 la exportación de toda clase de naranjas; para poder comprar este artículo deberán demostrar que carecen de existencia y tendrán que solicitar permiso de la autoridad competente».

La guerra en China

Los Estados Unidos se dan por satisfechos con las explicaciones del Japón sobre el incidente del «Panay»

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Tokio remitió al ministro de Negocios Extranjeros japonés señor Hirota la nota del gobierno americano contestando a la nota japonesa con motivo del incidente del «Panay». En este documento Washington acepta las disculpas presentadas por el gobierno nipón y toma nota de las medidas que asegura tomará éste para evitar que se produzcan incidentes análogos. La nota termina así: El gobierno americano espera que las medidas tomadas por el gobierno del Japón serán eficaces para evitar otro ataque o intervención ilegal de las autoridades contra los nacionales. Este mensaje pone fin a la tensión diplomática aunque sin terminar el incidente.

En Valencia aparecen carteles: ¡Viva Franco!

Valencia.—En las calles principales de esta ciudad aparecieron en sitio destacado y visibles unos carteles del tamaño aproximado de 20 centímetros de largo por 10 de ancho en el que se leían las siguientes palabras: ¡Viva Franco! Con este motivo la policía emprendió pesquisas para detener a las personas sospechosas de simpatía con los nacionales, ya que hay la circunstancia de que parece que ello no obedece a un hecho aislado sino a una agrupación o colectividad ya que las hojas son impresas.

La indemnización que el Japón deberá pagar han sido ya determinadas. El gobierno americano continuará observando con la mayor atención el desarrollo de la actuación del Japón en China.

La moralidad de Miajas

Miajas tiene un pariente que está encuchado en la embajada roja de El Cairo; pues bien este pariente ha recibido un crédito de 25.000 libras esterlinas o sea más de millón y medio de pesetas, todo ello producto del saqueo realizado en la zona roja por los agentes de Moscú y que como ve que esto va a durar poco se deciden a situar los fondos en el extranjero para tener en el día de mañana un tesoro con el que pasar alegremente su destierro, y todo ello a costa del tesoro español. Está visto que los dirigentes son unos vulgares delincuentes carentes en absoluto de toda altura moral y que aprovechan la ocasión para crearse posiciones insospechadas en el extranjero.

La cuestión ha quedado solventada

Tokio.—Cuando Mr. Grew, embajador de Estados Unidos en Tokio entregó la contestación del gobierno de Washington a Hirota, ministro de Negocios Extranjeros del Japón, insistió particularmente sobre el último párrafo en el que dice que el gobierno americano espera del gobierno japonés lleve a cabo las medidas de garantía prometidas por Tokio.

Ni alimentos, ni viviendas, ni tabaco hay en Barcelona

Perpignan.—En la población de Barcelona que actualmente cuenta con dos millones de habitantes se ha acentuado la falta de alojamiento y víveres que ya se venía observándose algún tiempo a esta parte los forasteros para encontrar habitación se ven obligados a recurrir a la policía única forma de vencer esta dificultad; por este motivo los cafés se ven repletos a todas horas; claro está que hay todavía algunos lugares donde se come regularmente, pero es a precios fabulosos y de ahí que la población pase hambre hasta el extremo de que el mejor regalo que se puede hacer a una mujer es un trozo de pan; los fumadores no pueden dar satisfacción a su gusto pues

la indemnización que el Japón deberá pagar han sido ya determinadas. El gobierno americano continuará observando con la mayor atención el desarrollo de la actuación del Japón en China.

La cuestión ha quedado solventada. Tokio.—Cuando Mr. Grew, embajador de Estados Unidos en Tokio entregó la contestación del gobierno de Washington a Hirota, ministro de Negocios Extranjeros del Japón, insistió particularmente sobre el último párrafo en el que dice que el gobierno americano espera del gobierno japonés lleve a cabo las medidas de garantía prometidas por Tokio. Hirota manifestó la gratitud del Japón por la actitud del gobierno americano y por los esfuerzos de Mr. Grew y añadió que se felicitaba por el arreglo de un asunto tan desagradable.

C. Paseual

Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

¡Envíos Militares!

«LA ACTIVIDAD» Plaza Rosario, 3. (frente a la fuente).—Palma. Pesetas 1'25 TODO COMPENDIDO

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical. Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

En Palma

Comandancia General de Baleares

Plaza para el día 28 de Diciembre de 1937, 2.º T.

Comandante de Ingeniería, don Francisco Mulet Carrió. Comandante de Ingeniería, don Rafael Lacy Gual. Asistente Hospital—Unico Capitán de Buque.

O. de S. E.—El Teniente Comandante Jefe de E. M.—Carlos Marin Bernardó.

Estado Mayor General del día 28 de Diciembre de 1937, 2.º T., en Palma de Mallorca

Mandos. Excmo. Señor Comandante General de Baleares, se ha servido disponer que el Comandante de Ingenieros don Juan Cerdó Pujol, se hace cargo de la Jefatura de Antiaeronáutica a la Base Aérea de Mallorca, cesando en dicho cometido, Comandante de Infantería don Ignacio Seguí Colom, que accidentalmente lo desempeñaba, que continuará desempeñando la Jefatura de Defensa Activa Antiaérea. Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

NOCHE DE UVAS??? TROCADERO

GOBIERNO CIVIL

Gobernador castigará a los comerciantes que encarecen los comestibles sin estar ello justificado

El Gobernador, al recibir en el día ayer a los periodistas les mostró disgusto por los rumores que se le han llegado del aumento de precios, injustificado, en los artículos necesarios para la vida, es propósito mío —dijo— que el público con las mayores facilidades para obtener los productos con mayor economía al propio tiempo y con las mayores condiciones de pureza y seguridades en el peso. Por tanto, deseo que Vdes. digan: de las personas que crean encontrarse en algún caso relativo al asunto que ocupa nuestra atención, que hayan sido objeto de abuso alguno en tal concepto, que, inmediatamente, formulen ante mi protesta esta, desde luego fundada, en la seriedad de que, de comprobarse el caso serán objeto los que lo hayan cometido, del máximo de sanción que la Ley autoriza, pues, repito, que en modo alguno estoy dispuesto a que haya quienes aprovechen de las actuales circunstancias para enriquecerse a costa del consumidor.

Y, mi aviso es para todo el comercio en general, así vendedores de comestibles, como de ropas, de calzado, de arder, de alimentos para el ganado, aves, etc., etc. No pueden exigirse otros precios que los que marca la tasa; todo lo que se salga de tales límites será un abuso que, repito, castigará enérgicamente.

Impuestas por el Gobernador por abusos en los precios de los artículos

El Gobernador interesó a los periodistas la publicación de la siguiente nota, por la que podrán ver los autores las sanciones que ha impuesto a quienes ha podido comprobar delinquir por los arriba expresados conceptos:

Este Gobierno Civil, por denuncias comprobadas ante la Junta de Asuntos, se ha visto en el caso de imponer las siguientes sanciones:

INSTRUCCIONES

deberán observarse en relación con la Defensa Pasiva Antiaérea

(Continuación)

Violencias.—Los propietarios e inquilinos de las casas deben retirar las azoteas y desvanes todo cuanto sea absolutamente necesario y especialmente todo lo que sean materiales combustibles.

Todos los vecinos deben tener en parte alta de sus casas, acopiada un montón la cantidad mayor posible de arena o tierra seca, además de palas, y cubos o espuelas para su manejo.

Al oír la señal de alarma debe procurarse al público dejar abiertas la mayor cantidad posible de puertas y ventanas, sobre todo en las fachadas, ya que la onda explosiva arrastra con facilidad las ventanas y puertas que se hallen cerradas, al par que casi nula la protección que pueden ofrecer estando cerradas.

Asimismo, al abandonar el domicilio para dirigirse al refugio, habrán de cerrarse las espitas del gas.

Debe procurarse también el vecino tener siempre llenas las cisternas, para solventar las dificultades que puedan crear las roturas de las tuberías. Deberá además colocarse en fachada, de manera bien visible, un rótulo inalterable de unos 30 cm. de tamaño con la palabra «CISTERNA» e indicando por flechas en el

A don Bartolomé Cerdá, zapatero, Felanitx, multa de 500 pesetas por haber vendido suela a precio superior al debido.

Al propietario de La Filadora, calle San Miguel, Palma, multa de 2.500 pesetas por haber vendido algunos artículos que existían en plaza con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, a precios mucho más elevados a los que regían anteriormente.

A los Sres. Hijos de Gaspar Forteza, Manacor, multa de 2.500 pts. por igual motivo que el anterior.

A don José Forteza Valls, Jorge Sabet, 5 Felanitx, multa de 2.500 pesetas por haber vendido camisetas a precios mas elevados a los que regían antes del 18 de Julio de 1936.

A don Fernando Fuster, Jaime II, Manacor, multa de 500 pesetas por haber vendido sábanas adquiridas antes del 18 de Julio de 1936 a precio mas elevado al que entonces regía.

A don Juan Puigserver, Fábrica Calzados, Lluchmayor, multa de 500 pesetas por haber vendido suela a precio exagerado.

El Gobernador llama la atención de todos los comerciantes sobre las anteriores sanciones para que sirvan de aviso, pues denuncia que venga comprobada o venta que se realice alterando los precios sin justificación de causa y previa petición a la Junta constituida según orden de la Presidencia de la Junta Técnica de 13 de Octubre del presente año, será castigada sin contemplación.

El Decreto núm. 23 de 13 de Octubre de 1936 ya estableció el criterio que constituye preocupación primordial del Generalísimo y del Nuevo Estado. En estos momentos es hora de sacrificios y lo menos que puede hacerse en compensación de los esfuerzos de los que luchan en el frente dándole todo por la Patria y derramando la sangre en defensa de la Santa Cruzada de redención es limitarse a las utilidades indispensables para sostener el negocio en un plan de modestia y privación que pruebe sacrificio, amor y hermandad con esa juventud que nos salva de la hecatombe y de la desaparición de España del cuadro de naciones civilizadas. Aténganse todos, comerciantes e industriales, a las disposiciones al efecto ordenadas; eviten incurrir en sanciones y tengan la seguridad de que en esta materia será inflexible este Gobierno. Baleares debe dar una nota más de españolismo. No es hora de negocios sino de salvar a España poniendo cada uno lo que esté de su parte.

Este Gobierno desea que se le denuncien en forma, por escrito, los casos de desaprensivos especuladores porque saldrán todos a la pública exhibición para que se conozcan los malos patriotas. Y queden advertidos aquellos, que no condenaré multa alguna como anuncié en anteriores notas y mucho menos en este caso que demuestra una inmoralidad por un exceso de egoísmo falto de todo patriotismo.

TEATRALES

Ritmo y Moderno

Ayer continuó proyectándose con grandioso éxito el documental «El esplendor del Imperio italiano», en el que se da amplios detalles de los actos celebrados con motivo del XV aniversario de la marcha sobre Roma y la producción en español «Crisol de España» de los últimos veinte años hasta la fecha.

En el Moderno se proyectó la producción Fox en español «Baboon» interpretada por los esposos Jhonson.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

3.500 LOTES

Entrega del Aguinaldo a los marinos

La obra de la Delegación de Frentes y Hospitales

La retaguardia mallorquina, que tan espléndidamente ha acudido al llamamiento para el Aguinaldo del Combatiente, ha tenido la satisfacción que los géneros en especie y parte del metálico fueran entregados a los heroicos marinos de los barcos de nuestra escuadra.

De acuerdo con lo dispuesto por la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el día de Navidad fueron repartidos TRES MIL QUINIENTOS LOTES, consistente cada uno de ellos en lo siguiente: una sobrasada, 2 cajetillas de tabaco, 2 frutas y media barra de turron, entre los marineros de los barcos surtos en nuestro puerto.

Para ello se reunieron, a las diez de la mañana, en la Comandancia de Marina, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alfonso de Zayas; la Delegada Provincial de Frentes y Hospitales, señora Zaforteza; la Delegada provincial y la de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Catalina Surreda y Catín Ballester; el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Saiz Gralla, el señor Rosselló, en representación del Comandante Militar de Baleares; el señor Salleras, por el Excmo. Sr. Alcalde de Palma; señora Gaytán de Ayala; señora Machimbarrena de Dezcallar; señor Cunillera de la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, y el señor Parpal, juntamente con un grupo de elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DEL CARNET

En la Iglesia Catedral Basílica se efectuó el enlace matrimonial de don Pedro Rotger Pizá y doña Catalina Salvá Bolívar, Maestros Nacionales de Buñola.

Bendijo la unión, don Francisco Rotger tío del novio y celebró la misa don Andrés Roig.

Apadrinaron la boda, los hermanos de los contrayentes don Andrés Rotger y don Miguel Salvá y firmaron el acta como testigos por el novio, don Rafael Colom y don Miguel Homar y por la novia don Manuel Salvá y don Alberto Castell.

La boda se celebró en la intimidad. Nuestro parabien a la novel pareja.

El hogar de los esposos don Antonio Bauzá Casanovas y doña Catalina Colóm, de Sóller, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida siguen en perfecto estado de salud.

Desde hace días se ve obligado a guardar cama efecto de una enfermedad de cuidado la señora doña Carmen de Sentmenat, viuda del Conde de Ribas.

La deseamos pronto y completo restablecimiento.

Por don Alfonso Sánchez de Ledesma y por su madre la señora doña Josefa de Ledesma Vda. del General don Benito Sánchez Tutor y para su hermano e hijo don Andrés Cifre Funar y a doña Margarita Balaguer Alonso, ha sido pedida la mano de su hija Magdalena.

CONTRASTES

«Pimpinela Azul»

De muchos será conocido el título de «Pimpinela Escarlata» obra literaria que, basándose en los sucesos de la Revolución Francesa, lan-

Con los mismos iba la Excmo. señora del Almirante Jefe de la Escuadra de Bloqueo del Mediterráneo.

En embarcaciones a propósito, se trasladaron a cada uno de los barcos y allí ante la tripulación formada el Jefe Marqués de Zayas dirigió la palabra a los marineros, contestando los Comandantes de los barcos, y terminando con vivas a España y al Caudillo y el canto del «Cara al sol».

Verdaderos momentos de emoción entre los tripulantes y las distintas representaciones de la retaguardia, que sintiendo el sentir de la Nueva España, demostraban palpablemente cuál es la unión estrecha entre los que luchan y los que en la retaguardia ayudan al triunfo definitivo de nuestras armas, y como los muchos jóvenes de nuestros frentes, aquí el de mar y aire y en la Península de tierra, tienen, debido al apoyo de todos esa magna organización de ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES, quien procura, que en fiestas tan señaladas tengan el cariño de sus hermanos los españoles, que sigan sus gestas heroicas y trabajen incansables para ayudar a sus necesidades.

Cerca de las tres emprendían el regreso las autoridades para Palma.

Además, de lo entregado, cumpliendo lo mandado, les serán entregadas a cada marino CINCO PSETAS en metálico, para fin de año.

En días sucesivos se harán los repartos entre los Hospitales y los soldados de Aviación.

zó al mercado mundial Madame Dorzzy.

De pocos es conocida «Pimpinela Azul», obra de actualidad inspirada en los actuales momentos y en cuya trama se reflejan escenas desarrolladas en la zona roja.

No es «Pimpinela Azul» solamente una producción literaria como la primera; sino una producción literaria-musical.

No es tampoco «Pimpinela Azul» producción triste ni de aventuras; sino alegre y entusiasta. Por algo se han juntado en ella la juventud que, al mismo tiempo que sirve a la Patria en su Glorioso Ejército, vive las escenas de su desarrollo y entona sus canciones y recita sus versos.

El estreno próximo de «Pimpinela Azul» en el Teatro Principal, por el que tanto interés ha demostrado el público palmesano, hace augurar para autores y artistas un cismoroso éxito.

Y todo en beneficio del Glorioso Movimiento Nacional.

Delegación de Orden público

En la Delegación de Seguridad Interior y Orden público se nos facilitó ayer la siguiente nota:

«Las instancias solicitando autorización para celebrar reuniones y espectáculos públicos deberán cursarse con ocho días de antelación a la fecha en que aquellos hayan de tener lugar.»

Las elecciones en Andorra

Ha sido derrotado el Frente Popular.—Los andorranos están agradecidos al Caudillo de España

Paris.—Según el periódico «Le Jour» el resultado de las elecciones generales de la pequeña república de Andorra. El consejo está compuesto de 24 miembros, la mitad d-

cargas de repuesto, sacos de arena o cajones de 15 a 20 kgs., palas, y otros elementos de extinción.

9.º Para todo lo que hace referencia a evacuaciones y previsiones contra incendios, serán incluidos en este grupo todos los cafés, restaurantes, casas de comida, hoteles y demás similares, donde los propietarios y camareros, observarán lo que se indica para la evacuación de los locales públicos.

COLEGIOS.—Los colegios que por haber construido ya su refugio, de acuerdo con lo prescrito, han sido autorizados a proseguir cursos; deberán proceder a la instalación de un servicio de timbres u otra clase análoga de aparatos, para que simultáneamente se proceda a avisar la alarma a todas las clases y dependencias.

En los internados, deberá proveerse a los profesores y sirvientes de lámparas de bolsillo, para facilitar la evacuación en casos de alarma nocturna.

FABRICAS.—Los propietarios de fábricas y establecimientos industriales, tomarán todas las disposiciones necesarias para la seguridad del personal que tiene empleado, bien mediante la construcción de un refugio particular si el número de operarios así lo exige, bien con su aportación proporcional a la construcción de un refugio público de capacidad suficiente y en todos los casos mediante

(Continuará)

ii Ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional; S. Bartolomé, 1.—San Sebastián

David Mallorquina S. A.

Participa a su distinguida clientela y al público en general, que mientras dure la reparación de la línea telefónica que sufrió algunos desperfectos íntegramente, y siempre que tengan que pedir algunos de sus coches pueden hacerlo por mediación del teléfono 1-7-3-4 desde las 7 de la mañana hasta las 8 de la noche y al 2-3-3-4 desde las 7 de la mañana hasta la 1 de la madrugada.

Palma 11 de Diciembre de 1937.—LA DIRECCION.

D. TRIPCOVICH

Sociedad Italiana de Navegación TRIESTE

El vapor «GUIDO BRUNNER»

Saldrá de este puerto para los de MALAGA, CEUTA, y SEVILLA el próximo día 31 del actual, admitiendo carga para dichos destinos.

INFORMES A SU CONSIGNATARIO EN ESTA PLAZA

VIUDA DE GUILLERMO PALMER. - Victoria, 14

Teléfono 2124 Telegramas: PALMO Palma de Mallorca

Advertencia: Las notas de embarque deben ser entregadas en mis oficinas un día antes de la salida del buque.

FUTBOL

Campeonato regional

El «Mallorca» vence al «Soledad» por tres a dos.—En Inca el «Athletic» perdió por tres a dos.

En el campo del Soledad jugó el domingo por la tarde el C. D. Mallorca y C. D. Soledad en partido de campeonato.

Asistió regular concurrencia. El partido en general fué bueno jugando con mucha codicia y entusiasmo por parte de los muchachos del Soledad, que tuvieron el beneficio de tener en frente un equipo con solo diez jugadores.

A entusiasmo no hay equipo que gane al Soledad, y con un poco más de suerte el empate era casi seguro.

Soledad: Oliver; Garau, Salas; Matas, Alós, Oliver; Batlle, Paris, Castell, Roca, Camiari.

Mallorca: Abad; Alzamora, Liras; Montojo, Guzmán, Crespi; Pocovi, Felipe, Puzoy y Gomila.

Empezó el partido con un juego muy nivelado anotando un shoot de Caimari que va alto y otro de Guzmán también.

Felipe recoge un pase de Gomila y de cabeza también lo envía pasando el larguero.

El primer goal del Mallorca, único marcado durante el primer tiempo lo consigue de contra Felipe, recogiendo un centro de Pocovi.

Se tira el primer corner de la tarde contra el Mallorca y el tiro va directo a kic.

Corner contra el Soledad, que se despeja a corner, otra vez, siendo despejado definitivamente.

En una salida en falso de Abad, salva la situación Liras, sacando el balón junto a la meta y cediendo corner que se despeja.

Casi enseguida termina la primera parte con el resultado de uno a cero a favor del Mallorca.

Se reanuda el juego y tiene que intervenir Abad, cediendo un corner, al despejar un fuerte tiro de Batlle. Avanza Pocovi, y después de algunos driblings centra el balón que es recogido por Gomila y de un tiro imparable consiguen los visitantes el segundo goal.

En un avance rápido del Soledad, se corre el balón por el ala izquierda y Caimari a pocos pasos de Abad, envía un shoot rápido que vale el primer goal del Soledad.

El juego, después del tanto conseguido por los «locales» se va animando, jaleando el público a los del Soledad.

Pueyo que no tiene una de sus buenas tardes, ni mucho menos, consigue recibir un balón que Guzmán había servido a Pocovi y en el tercer goal para los «visitantes».

El Mallorca consigue por mediación de Felipe otro goal, pero es anulado por off-side.

Se castiga una falta junto al arco del Mallorca y Abad bloca el tiro.

Cuando faltan escasamente dos minutos para terminar, Castell consiguió el segundo goal para el Soledad.

El árbitro indeciso, pero sin perjudicar a nadie.

El Athletic se desplazó a Inca para jugar con el equipo local, correspondiendo la victoria a éste por el resultado de tres a dos.

los cuales son elegidos mediante voto popular, y las elecciones verificadas significan una derrota del Frente Popular y las simpatías de Andorra hacia el GENERALISIMO FRANCO el periódico hace resaltar que el consejo andorrano en Julio de 1937 tomó el acuerdo de no intervenir en ninguno de los dos bando contendientes en España.

El consejo andorrano solicitó de las autoridades rojas les suministrasen víveres, a lo que se negaron; en cambio el GENERAL FRANCO con la autorización del Gobierno francés envió a través del territorio francés una gran cantidad de víveres a Andorra, entre ellos 700.000 kilos de alubias; 20.000 de judías, 25.000 kilos de conservas.

El periódico dice que Andorra en estas elecciones ha recordado quien fué que la apoyó de sus alimentos necesarios, estando muy agradecidos al GENERAL FRANCO.

RESERVO YA SU MESA PARA FIN DE AÑO en TROCADERO

MARITIMAS

Movimiento del puerto Lunes 27 Entradas.—Procedente de Endem

el vapor mercante alemán «Marsala», con un cargamento de sulfato de amoniaco.

Procedente de Málaga y Sevilla el vapor de carga italiano «Sevigliano», con mercadería general.

Procedente de Melilla con carga general el vapor «Eretza-Mendi».

Procedente de Génova el vapor correo italiano «Firenze», con pasaje y carga.

Para Ibiza el vapor español «Tibidabo» con carga general.

Para Génova el vapor mercante alemán «Trapani», con carga de tránsito.

Para Sevilla y Málaga el vapor correo «Firenze».

RELIGIOSAS

Hoy en Montesión

Fiesta de la Santa Infancia en Montesión, hoy martes, día de los Santos Inocentes.

Por la mañana a las 8, Misa de comunión.

Por la tarde a las 4 y media, Conferencia infantil, cantos, cuadros plásticos, Rifa.

Niños cristianos a salvar los niños infieles.

Redacción de «El Día» Calle Danús, 2. Teléfono 1745

ULTIMAS NOTICIAS

LA VOZ TUROLENSIS

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

EN LA CIUDAD DE TERUEL

La emisora Radio Teruel sigue hablando

Y ayer tarde, a las 5, decía: "Aquí no sentimos impaciencia, por la llegada de las tropas liberadoras"

Ayer por la mañana, a las diez, la «Radio España» de Logroño sostuvo un diálogo con la radio emisora de Teruel.

La conversación versó cuestiones técnicas y se cambiaron los saludos de rigor.

Al terminar la conversación, el locutor de «Radio España» de Logroño gritó, con entusiasmo:

¡Viva España! ¡Arriba España!
¡Viva el Generalísimo Franco!
¡Vivan los héroes de Teruel!

Para pasar el servicio que tiene Teruel, se ha formado una rueda y se la ha titulado la Radio Aragón «E.A.J. 10 Rueda de Teruel».

En ella toman parte las emisoras que Teruel recibe mejor y las cuales

son parece «E.A. 2 B.H.—Radio España» de Logroño y la «E.A.J. 10—Radio Aragón».

Todas las emisoras, incondicionalmente, sirven solícitas los mandatos de la «Radio Teruel».

Ayer, a las cinco de la tarde, Radio Teruel decía:

«Aquí no sentimos impaciencia por la llegada de las tropas liberadoras».

En su laconismo, de hercicidad estoica, esta frase indica que la situación de Teruel es normal, dentro de las circunstancias, y que son inútiles los esfuerzos marxistas para lograr que Teruel deje de ser un reducto invencible de la auténtica y valerosa España.

CRONICA INTERNACIONAL

Teruel y la prensa extranjera

La supuesta caída de Teruel, anunciada y comentada en los términos de desfachatez a que nos tienen acostumbrados la prensa y las radios extranjeras, nos ha dado una vez más ocasión de contemplar como nace, crece y se desarrolla una fantástica campaña de mentiras en gran escala, de noticias, telegramas, anuncios y despachos que nosotros hemos ido coleccionando para ofrecer a nuestros hermanos turolenses, cuando pasen estos momentos difíciles, para proporcionarles un momento de risa y de alegre diversión.

Destaca sobre todo esa *Radio P 77* de París. De tal modo se le ha subido el vino marxista a la cabeza, que muy seriamente asegura entre otras cosas lo siguiente: Que en Teruel la vida se ha normalizado por completo; que se ha nombrado gobernador civil, y los guardias de la porra disciplinan el tráfico por las calles; que las tiendas están abiertas y que se han organizado grandes manifestaciones de regocijo. Y para demostrar esa normalidad placentera, añade que los soldados rojos clavan en las bayonetas de sus fusiles grandes trozos de carne que asan en esta forma en unas hogueras levantadas en medio de la calle y la sirven así a los hambrientos vecinos de la heroica ciudad. ¡Sólo faltaba eso! Sólo faltaba este espectáculo de trogloditismo de los rojos; esa escena tan propia de salvajes, de hombres prehistóricos, como de un clan africano, que ofrecen un banquete de antropófagos a los heroicos defensores de Teruel. Si fuera cierto que esto ha ocurrido, sería algo muy propio del estilo de vida de los rusos españoles.

Pero en cambio el corresponsal parisiense de «Le Journal» desde Casa Blanca telegrafía a su periódico lo siguiente:

«El lunes último estuve en Teruel. Reinaba completa calma en la ciudad. La gente hace su vida normal y realiza sus quehaceres ordinarios a pesar de las batallas que en torno a la ciudad se han desarrollado y de los próximos combates que se avecinan. Los marxistas han perdido hasta ahora en su empeño sobre Teruel, 12,000 muertos y 17,000

prisioneros, entre los cuales se cuentan gran número de franceses de 17 a 19 años de edad. Se han tomado todas las medidas necesarias para reparar a esos desgraciados muchachos».

Termina el corresponsal añadiendo que las declaraciones hechas por radio por el ministro rojo de la defensa, Indalecio Prieto respecto a la pretendida ocupación de la ciudad, solo demuestran tozudez y su elevado grado de mendacidad.

El «Corriere della Sera», después de hacer una magnífica descripción de la batalla de Teruel y del empuje de nuestros soldados dice:

«En las posiciones nacionales, bajo el fuego de miles de proyectiles que cruzan a pocos kilómetros de la ciudad, las buenas gentes turolenses acuden a sus trabajos ordinarios, las mujeres lavan en el río, los pastores apacientan sus ganados. Este espectáculo de impasibilidad y confianza conforta en medio de la furia de las batallas que están librando contra los marxistas los héroes de Teruel, que son unos corderos de repente convertidos en leones».

Pronto se despejará la presente situación y las banderas que llegan se confundirán victoriosas con las que defienden la ciudad, y éste será el mejor mentis que lanzaremos a los cuatro vientos contra las patrañas de la propaganda roja que intenta consolar por unos momentos las continuas derrotas del marxismo, mientras, se acerca su hundimiento definitivo, que se cierne ya sobre sus cabezas, en esta guerra de liberación que no perdona ni perdonará jamás a los traidores de nuestra Patria.

Automovilista...

evita peligros y responsabilidades...
USA CUBRE FAROS ALOMA;
acude con tu coche a la Avda. A. Roselló 98, de 8 a 12 y de 13 a 17 horas, donde por 3'50 pesetas cada uno (precio aprobado) se confecciona a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

El número de nuestro teléfono es el 1745

El general Vicente Rojo

Actuó como parlamentario de los sitiadores del Alcázar de Toledo, dirigió una ofensiva contra Oviedo y ahora es el que planeó el ataque contra Teruel.— Los «éxitos» anteriores se repiten ahora

«¿Quién es el General Vicente Rojo? Si no fuera suficiente el heroísmo de la guarnición y pueblo de Teruel para defender la plaza y las columnas que manda el General Aranda no hubiera archidemostrado su calidad superior de soldados de España, será suficiente para asegurar el fracaso del ejército marxista, que intenta conquistar Teruel, el hecho de saber que está mandado por el General Vicente Rojo, cuya ficha está llena de ignominias y fracasos. Ha sido Vicente Rojo el que ha planeado la ofensiva contra Teruel, fué este hombre el que tuvo aquella misión de actuar como parlamentario de los sitiadores del Alcázar de Toledo. Vicente Rojo acudió a la Puerta de los Carros, desde donde fué conducido con los ojos vendados hasta el despacho del General Moscardó.

«He cumplido la triste misión que me han encomendado—decía en aquella ocasión todo lloroso Vicente Rojo; pero mi alma se queda con vosotros. Solo por el temor a que tomen represalias con mi familia me he prestado a ser parlamentario; pero mi consejo es que sigáis resistiendo a esa canalla. Vuestras tropas

pas ya están en Talavera y vendrán pronto a Toledo.»

Cuando le quitaron la venda vaciló un momento: «Me quedaría con vosotros. ¿Porqué no me decido, Dios mío? Y se le llenaron los ojos de lágrimas que parecían sinceras. «Tener que volver con esta canalla. ¡Como envió a Moscardó que tiene la fortuna de servir a España!»

El antiguo profesor de la Academia de Toledo, volvió con los que él justamente llamó canallas.

Después en Asturias se distinguió por ser el caudillo de una ofensiva contra Oviedo y ahora es el autor del plan de ataque que ha ejecutado con los cuerpos de ejército del «Campesino», sitiador de Teruel y está encargado de dar frente al ejército de socorro.

Vicente Rojo enviará en el fondo de su alma atormentada al Coronel Rey que emula la gloria de Moscardó y a Muñoz Castellano, que, con dos banderas de Falange y un tabor de la Mehalla, paró en seco la ofensiva y se prepara a acoger al ejército a las órdenes de laureados generales que realizan una maniobra que va a resolverse en campo abierto.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

La batalla de Teruel continúa con encarnizamiento. Los ataques rojos se debilitan. Aranda ha ocupado importantes posiciones

Zaragoza.—La batalla de Teruel ha continuado el lunes con igual encarnizamiento, siendo ya el doceavo día desde que comenzaron las operaciones.

Como de ambos lados continúan llegando refuerzos, la batalla reviste el aspecto grandioso de una lucha decisiva.

La guarnición de Teruel encerrada en el interior de la ciudad ha podido hasta ahora mantener sus posiciones a pesar de los reiterados ataques de los rojos.

El lunes a las tres de la tarde un despacho telegráfico decía que el espíritu de los defensores así como el de la población civil era excelente y que jamás los rojos pondrían el pie en la ciudad.

Los aviones nacionales bombardearon reiteradamente las posiciones rojas alrededor de la ciudad así como todas las vías de acceso.

El cuartel general nacionalista comunica que los ataques a la fortaleza de Teruel han comenzado ya a debilitarse a causa de las grandes pérdidas de las tropas rojas.

El mando rojo ha puesto en la contienda la brigada «Lister» con lo cual la lucha se ha agigantado ya que los nacionalistas no retroceden ni un palmo de terreno.

A pesar de todos los esfuerzos rojos las tropas del general Aranda han conseguido apoderarse de varias posiciones de un valor táctico insuperable.

Tanto de una parte como de otra se han puesto en el combate gran número de aviones.

Por su parte el comandante del primer cuerpo del ejército nacionalista ha enviado a la guarnición de

Toledo un telegrama en el que expresa la esperanza de que todas las cualidades y virtudes soldadescas y la lucha heroica de la guarnición harán que la lucha llegue dentro de poco tiempo a ser decisiva.

La Inspección militar nacionalista también ha enviado un telegrama radiotelegráfico a los que cuidan los enfermos de la ciudad para expresarles la admiración y transmitiendo el saludo de todas las mujeres de la España nacionalista.

27 brigadas rojas atacan Teruel, pero sin lograr éxito alguno

Teruel.—La ciudad de Teruel continúa siendo atacada por todos lados.

Las 27 brigadas rojas que atacan la guarnición han sido rechazadas en cuantos intentos han hecho para apoderarse de ella a pesar del número infinitamente superior de los rojos.

Los esfuerzos de las brigadas internacionales con sus baterías no han servido para nada contra la guarnición del coronel Rey resisten heroicamente los combates de la fuerza roja.

Las tropas del coronel Rey han mejorado sus posiciones apoderándose de Santa Bárbara en donde se han fortificado. Toda la población civil se ha puesto al lado de la guarnición militar.

Andorra

El agradecimiento al Generalísimo

París.—Los periódicos comentan el resultado de las elecciones que se han celebrado en Andorra que ha puesto de relieve la gratitud que siente dicha pequeña república pirenaica hacia el General Franco.

A este objeto recuerdan el hambre sufrido dicho territorio el Otoño de 1937 en que el Consejo pidió ayuda a las dos partes combatientes sin que recibiese acogida favorable por parte de los rojos.

El General Franco con la autorización del gobierno francés envió a través de territorio de Francia gran cantidad de víveres entre los que se podía contar cuatrocientos mil toneladas de harina, 70 mil kilos de habichuelas, 20 mil de guisantes y lentejas y 25 mil kilogramos de conservas de diversas clases.

Los electores de Andorra han recordado la actitud amistosa del General Franco en dichas elecciones.

El idioma de las banderas

En lo más alto de las piedras sagradas de Teruel, flamea con santo orgullo la bandera roja y gualda, la sangre y el oro del alma española que está pasando por una prueba difícil en el recinto de la heroica ciudad. Y mientras las bombas estallan a su alrededor y se oye el incesante tableteo de las máquinas infernales, la bandera bicolor, helada en sus pliegues como el cierzo que la azota, la bandera augusta de los héroes, increpa la enseña de los bárbaros y se traía entre las dos el siguiente diálogo:

—Me avergüenzo de verte. Eres el estandarte de la envidia, del rencor, del odio, de la venganza, de la crueldad....

—Calla, bandera soberbia, que eres una vieja presumida y loca. Te dimos sepultura hace seis años y pretendes ahora resucitar... ¡A la fosa contigo! Y con tus delirios de grandeza.

—Esto creáis; que me había muerto, como si lo que yo soy pudiera morir nunca. Me aparté solamente, cuando vi que la nación creía en tus promesas, cuando vi que España creía que tú la ibas a hacer feliz.

—Te apartaste... ¡ja, ja, ja! ¡Huíste ante mi incontenible fuerza electoral!

—Se ve que además de bárbara eres soez. Si la nación te aceptó fué porque te mentiste un patriotismo que no sentías y una pacificación de espíritus que no estabas dispuesta a mantener, y otras promesas que no habías de cumplir. Cogiste a España y con los Estatutos la descuartizaste; sometiste a todos los españoles a la amputación de sus sagradas libertades; perseguiste la religión del pueblo tolerando los incendios de conventos y de templos; encadenaste a los trabajadores al odio clasista, y los asesinabas, como en Casas Viejas, o los metías en la cárcel cuando no obedecían ciegamente tus consignas terroristas. Matabas a los niños—esperanza de España—, los matabas espiritualmente al enseñarles la doctrina del materialismo y quitándoles de ante sus ojos la imagen del Redentor... Todo esto en nombre de lo que tú llamabas justicia popular. Tu efímera y tormentosa vida es un tejido de crímenes y de bajezas. La mia está unida a la gloriosa historia de España y represento todo el bien y todo el honor tradicional de su pasado.

—¡ja, ja, ja! La gloria del pasado... ¡Ahora se vive al dial!

—Me inspiras lástima. En los seis años de tu supuesta «legitimidad» yo he laborado en silencio para conservar el tesoro moral de nuestros siglos de esplendor. Mientras tú dilapidabas los acervos de espiritualidad patria, yo acumulaba energías creadoras. Mientras tú envilecías el sentimiento popular, yo lo depuraba en la renuncia y en el sacrificio. Mientras tú desarraigabas un nombre y una historia, flameando insensata sobre las tropelías de una chusma enloquecida, vocinglera y demoleadora, yo iba manteniendo en los corazones las consignas inmortales del deber... que son las que han despertado y están levantando la Patria sobre sus ruinas materiales para reconstruirla como corresponde a una raza viril e incorruptible...

—Pero, ¿es que todavía tienes el valor de presumir?

—No presumo; relato solamente. Yo soy la bandera de una nación de caballeros cristianos Tú, el trapo con que se cubre la vergüenza de unos malhechores.

—Yo soy la bandera «legítima» de España.

—Calla; no envenenes el aire encendido por el juego de la batalla, con el aliento pestilente de tu voz. Tú no eres bandera; eres un trapo, con que envuelve la república todos los despojos malolientes del mundo internacional. Tú has presidido los asesinatos del Cuartel de la Montaña y he presidido el sitio y la defensa heroica del Alcázar toledano, y el valor inabarcable de los murallones del cuartel de Simancas, de Gijón, y envolví amorosamente el corazón de los caídos en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, y estoy clavada aquí en las piedras más altas de Teruel para inspirar el pensamiento y el corazón de los españoles, que te aborrecen.

—Bueno, bueno, bueno... Ya veremos en que para tu imbecil locura. Conmigo vienen cien mil jabatos dispuestos a hacerte trizas.

—Yo me doy con gusto como un sudario imperial de mis héroes. Acuérdate: envueltos en mis colores rojo y gualda natiéron a la eternidad

los príncipes de la España nueva: Calvo Sotelo, Sanjurjo, Mola y tantos otros como forman la constelación de mis hijos predilectos. Tú no tienes un solo nombre que ponerles en parangón...

En lo más alto de la ciudad de Teruel, sostiene este diálogo, con la bandera de la anti-España, la bandera nacional, mientras sus pliegues envían el saludo de la España heroica a los que allá arriba montan la guardia sobre los luceros...

RIALTO

Hoy a las 3'30
¡¡GRANDIOSO EXITO!!
Últimos días

El XV aniversario de la marcha sobre Roma.

El esplendor del Imperio de Italia.

CRISOL de ESPAÑA

(la película patriótica del año)

En el mismo programa

KNOCK-OUT
por Max Schmeling - Anny Ondra

MODERNO
Hoy a las 3'30
Resonante éxito!!

El esplendor del Imperio de Italia.

CRISOL de ESPAÑA

BABOONA

(En español)

por los esposos Jhonson.

Jueves: CHARLES CHAN EN

PARIS por Warner Oland y LA

DONCELLA DE POSTER por Janet

Gaynor.

PROTECTORA

HOY - ULTIMO DIA

LA GRAN AVENTURA DE SILVIA

con

KATHARINE HEPBURN

CARY GRANT

BRIAN AHERNE

Un film Radio... naturalmente!

Mañana miércoles

PETER LORRE

en

El hombre que

sabía demasiado

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en

«LA PREVISORA MALLORQUINA».

PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA

EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35.

Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

MANZANILLA ORO

COMUNICA MARAVILLOSOS

TOMES PURIS NATURALES SIN

ALTERAR LA TEXTURA DEL CABELLO

INCLUSIVE LABORATORIOS CARASA

BENTENIA - ESPAÑA

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de

París. Jefe del servicio de UROLOGIA

del Instituto de Patología Médica del

Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y

VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35. — (junto a

Correos) Consulta de 11 a 1.

Se vende

tienda de productos alimenticios, cho-

colates, bombones, mantecillas con-

servas etcétera, despacha día 50 litros

de leche, 20 docenas de huevos, 60 k.

de mantequilla, sitio céntrico inmejorable,

alquiler mensual 25 pesetas, se

vende por estar en filas, trato directo.

Razón: Murillo, 92. 1.º

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguro de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas con que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dignese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados, que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MUTUA BALEAR.—Vía Roma, núm. 45.—Teléfono núm. 2803.

FRONTON BALEAR

Hoy Martes 28 de Diciembre de 1937
Tarde a las 4 y 1/2

Iriondo II - Echave
contra

Barrenechea - Rego

Orio - Echenique
contra

Loyola - Carmelo
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Jueves partidos y quinielas.

PRO-MOVIMIENTO NACIONAL

Oscar Pol Antoñita Sansó Juan Vives
Cantarán

«PINPINELA AZUL»

primera zarzuela de actualidad el día 29 a las 9'15 en el

TEATRO PRINCIPAL